



Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδος  
Association of Industries in Thessaly and Central Greece

**Κο ΧΡΗΣΤΟ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑ**  
**ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ**  
**ΝΙΚΗΣ 5-7**  
**101 80 ΑΘΗΝΑ**

**26 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2022**  
**ΑΡ. ΠΡΩΤ: 63**

**Αγαπητέ κύριε Υπουργέ**

Επιθυμούμε να σας θέσουμε ένα σημαντικό ζήτημα, όπως το ανέδειξαν επιχειρήσεις μέλη μας, το οποίο αφορά στην έλλειψη ακατέργαστης εγχώριας ξυλείας.

Ειδικότερα.

Τα τελευταία χρόνια, οι επιχειρήσεις επεξεργασίας και κατεργασίας ξύλου, αντιμετωπίζουν εκτεταμένες ελλείψεις πρώτων υλών ακατέργαστης ξυλείας. Αυτό συμβαίνει διότι μεγάλες ποσότητες ακατέργαστων κορμών ξυλείας διοχετεύονται στις αγορές τρίτων χωρών.

Οι ελλείψεις αυτές, έχουν πολλαπλές δυσμενείς συνέπειες για τις επιχειρήσεις οι οποίες:

- Αδυνατούν να καλύψουν τις παραγωγικές τους ανάγκες
- Προχωρούν στην εισαγωγή πρώτων υλών για την αντιμετώπιση των παραγωγικών τους υποχρεώσεων, χωρίς, ωστόσο, να μπορούν να καλύψουν τις πραγματικές τους ανάγκες.
- Αντιμετωπίζουν μεγάλα κόστη στην προμήθεια της πρώτης ύλης για την συνέχιση της παραγωγικής τους δραστηριότητας
- Υφίστανται έντονο ανταγωνισμό από τις επιχειρήσεις των τρίτων χωρών οι οποίες λειτουργούν με χαμηλότερα κόστη.

Συνέπειες, οι οποίες εκ των πραγμάτων οδηγούν στην συρρίκνωση της παραγωγικής τους δραστηριότητας, στην σταδιακή απώλεια εγχώριων αλλά και διεθνών πελατών-αγορών, στην διακοπή συνεργασιών με άλλες εμπλεκόμενες στην παραγωγική αλυσίδα επιχειρήσεις, (μεταφορικές επιχειρήσεις, επισκευαστικές και τεχνικές εταιρείες, κλπ), στην μείωση του απασχολούμενου προσωπικού τους, οδηγούμενες βαθμιαία στον περιορισμό της παραγωγικής τους δραστηριότητας.

Συνέπειες, ωστόσο, οι οποίες εξαιτίας του περιορισμού του κύκλου εργασιών των επιχειρήσεων, των ζημιών που αυτές υφίστανται, αφορούν, μεταφέρονται και επεκτείνονται, σε όλο το φάσμα της τοπικής και της περιφερειακής οικονομίας, καθώς οδηγούν σε υποχώρηση των δημοσίων εσόδων (φορολογία, ΦΠΑ κ.α) μείωση της απασχόλησης με δυσμενείς συνέπειες στα κόστη επιδοματικής πολιτικής στήριξης της ανεργίας αλλά και απώλειες πόρων από τα ασφαλιστικά ταμεία,

Όπως αντιλαμβάνεστε, ο κλάδος των επιχειρήσεων επεξεργασίας και κατεργασίας ξύλου, έχει να αντιμετωπίσει ένα πολύ ισχυρό κλυδωνισμό. Για το λόγο αυτό απευθύνει έκκληση και αναζητά τη δική σας υποστήριξη προκειμένου για την λήψη μέτρων τα οποία θα μπορούσαν να αμβλύνουν την ασφυκτική πίεση που προέρχεται από τη διαρροή των πολύτιμων πρώτων υλών, απαραίτητων για την συνέχεια της παραγωγικής του δραστηριότητας, σε τρίτες χώρες.

Με την βεβαιότητα ότι θα θελήσετε να αναλάβετε πρωτοβουλία για τον περιορισμό αυτής αρνητικής, για τον κλάδο, εξέλιξης, είμαστε στη διάθεσή σας, να σας φέρουμε σε επαφή με τα ενδιαφερόμενα μέλη μας, για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση.

Όμοια επιστολή εστάλη στον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Κ. Σκρέκα και στον Διοικητή ΑΑΔΕ κ. Γ. Πιτσιλή

Με εκτίμηση

  
**ΕΛΕΝΗ ΚΟΛΙΟΠΟΥΛΟΥ**  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ



  
**ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΕΦΡΑΙΜΙΔΗΣ**  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ